

“神话之鸟”马目生态村5月开放

“神鸟牧歌”观景平台已建成，今后可来这里看成群的候鸟觅食

□记者 吴建波
通讯员 龚恩磊 袁沙

本报讯 近日，在舟山本岛最西北端的马目山上，马目宫前村至大桥观景平台道路正在加紧改造施工中，蜿蜒的道路在山间起伏，一直通往岑港风电场12号风车下的观景露营平台。

今年，定海区在马目区域改造山顶道路、建设观景露营平台、设置指示牌，为本岛西海岸风光“引流”，目前多项基础设施正在建设之中。预计今年5月，一个以保护开发为主，集寻古探村、岸线观光为一体的“神话之鸟”马目生态村可与市民见面。

马目生态村是东海百里文廊2.0项目建设一部分。马目生态村位于舟山本岛最西部，由于远离城镇，该区域内保存了优良的自然生态环境，被称为舟山的“西伯利亚”，也是徒步爱好者喜欢光顾的地方。

日前，在马目山上的道路施工现场，施工负责人朱

中慧告诉记者，岑港风电场内道路原先是5米宽的施工便道，今年按照三级公路标准改建，宽6.5米、长2.5公里，沿线安装护栏并建造5个观景露营平台。通往直壁坎古村的道路也正在抓紧施工当中，原直壁坎马极小学周边将建成占地约4万平方米的露营基地。

眼下，一座“神鸟牧歌”观景平台在马目外园山的海岸边已建成。“这里离五峙山鸟岛保护区直线距离仅7公里，附近面积大约120公顷的滩涂属于候鸟觅食区。”岑港街道相关负责人介绍，这里经常可看见成群的候鸟在觅食，今后平台将作为一处观鸟点向市民开放。

马目去年底因为一株黄连木“彩虹树”引来不少人流，今年，岑港街道加大了对“彩虹树”的保护力度，同时在通往“彩虹树”的沿线安装指示牌，方便游客入村游览，街道还计划对部分废弃的老房子进行改造，完善市民游览的配套设施。

定海一商家称“恶意使用红包” 外卖订单被取消 食客投诉维权

□记者 李巧凤
通讯员 乐将林

本报讯 近日，定海冯先生通过饿了么外卖平台，先后订购了定海某餐饮店的两个订单，并在支付过程中使用了红包减免。然而，不一会这两笔订单被取消，商家称“恶意使用红包”，冯先生为此向市市场监管局定海分局投诉。

冯先生投诉时说，他第一个订单购买了一份鱼香茄子和两盒米饭，价格28元，通过红包减免6元，实际支付22元；第二个订单购买了一份蚝油牛肉，售价38.88元，店铺减免和红包减免8.5元后实际支付28元左右。但之后，店家在未提前通知冯先生的情况下，将该两笔订单以“个人信息有误”取消，实际上冯先生的个人信息和电话没有任何问题。冯先生立即联系了店家，却被告知其因为恶意使用红包，因此店家单方面对订单予以取消。

市场监管工作人员接诉后介入调查，发现店铺优惠券和饿了么平台优惠券

均是商家和平台提供，冯先生通过正常途径领取，不存在恶意使用的行为。冯先生在饿了么平台下单，店方接单以后，双方的合同关系已经成立，店方单方面无故取消订单，已经违反《电子商务法》第四十九条相关规定。

经过调解，店方认识到自己的错误，及时将订单送到了冯先生手上。

市场监管工作人员提醒消费者，在网购中如遇到订单被商家单方面无故取消，一定要保存好相关购物订单凭证或支付记录。在网络订单成立以后，双方的合同关系已经成立，商家不能以其他理由私自取消用户订单。《电子商务法》第四十九条对合同成立有明确的表述：电子商务经营者不得以格式条款等方式约定消费者支付价款后合同不成立；格式条款等含有该内容的，其内容无效。如果遇到以上情况，应尽快与商家协商，协商不成可以向平台及监管部门投诉或向法院提起诉讼。

制作衍纸画、感受非遗魅力…… 普陀图书馆四月活动多多

□记者 张莉莉 通讯员 邬玢沁

本报讯 4月将至，普陀图书馆已经准备好了许多文化活动，等待你的参与。

4月6日上午，老师将带你一起走进灿烂的非遗文化，了解二十四节气。4月7日上午，在世界地球日即将来临之际，跟着老师一起阅读英语绘本故事《the earth and I》，了解我们生活的地球吧。

4月14日上午，动手制作一幅衍纸画，指尖生花，“卷”出神奇的海底世界。4月20日上午，当个小小电子工程师，来次音乐盒和开关控制点灯电路实操体验，当天下午还有一场DIY笑脸彩色夜灯的活动。

4月21日上午，DIY樱花酥，用味蕾迎接缤纷樱花季。当天晚上还有一场scratch图

形化编程活动。

4月27日上午，英语绘本《A sailor went to sea》，带你一起跟着故事里的水手出海。缂丝织造技艺是国家级非物质文化遗产，有“雕刻过的丝绸”“千年不坏的艺术织品”之称，4月27日下午跟着老师感受这项非遗的魅力。4月28日上午，跟着绘本《世界上最大的房子》里的小蜗牛一起去寻找“最好的房子”，当天晚上还有一场乐高拼搭的活动。

4月16日~5月15日，普陀图书馆人文大展厅将展出《宋韵雅风——舟山市宋代绘画临摹作品展》。

每周六晚上，好电影依旧不会缺席，邀您一起来普陀图书馆。

活动详情可关注普陀图书馆微信公众号相应活动推文。

老树搬“新家”



近日，定海白泉镇米林村定海觅林古树园正在加快建设中。因甬舟铁路建设需要，白泉镇的800余株杨梅古树和100余株其他树木被搬迁到此。觅林古树园是白泉保护利用古树资源，建设高铁“后花园”的一项新举措，开放后将成为东海百里文廊一个新的打卡点。

记者 张磊 摄

深夜里 她感受到了岛城的温暖

□记者 翁青青 通讯员 沈碧红 徐小蒙

本报讯 3月27日晚上，在普陀自在酒店门口，来自河南漯河的宋女士向东港街道工作人员连连道谢：“谢谢你们，那么晚一直帮着解决，真的太感谢了。”

原来，当天晚上8点40左右，宋女士在普陀某月子中心报警求助。当东港街道非警务警情处置工作人员朱辉和两名同事赶到现场，只见当事人宋女士正孤身一人拖着行李箱，在月子中心门外哭泣。

据宋女士介绍，自己在该月子中心工作了20多天，尚未拿到薪水。现在她有事需要离开舟山，身上也没有多少钱，想在月子中心住一晚，被老板拒绝。在了解具体情况后，

工作人员立即联系了该月子中心老板，为宋女士的薪酬问题寻求解决之道。

月子中心老板解释，他们3月份的工资要统一在4月中旬发放。面对当事人的困境，朱辉和同事又与老板商量，为宋女士预付了部分工资，又主动为其联系酒店。普陀自在酒店副总经理孙燕飞在得知情况后，以成本价象征性地收取了住宿费，并为宋女士提供免费早餐。

去酒店的路上，宋女士一直向工作人员表示感谢。在寒冷的夜里，3位工作人员细心的帮助让她感动万分。“后续我们也会一直跟进。”朱辉表示，普陀是一个温暖的地方，每一位从外地来的都是客人，希望能让大家感受到这份温暖。